L")

—RIEFEONNER AT B ER
MEHIEN(LD)

FIER
EENLITH{C PRRIKKED

S HIE

FL8) % 1 52 ( Ptolemy’s theorem )i 5 i 22 (1 — (8 S i 14 VU % 7 4L 8 5 1 7%
22 LR /N P TG 6 S P 55 T M TR - T 40 6 W 19 6 38 L B 26 S B RO 2 © 5 LI
P92 10 3 T G 4 5 4 A R 5 G S 7 40 0 TR - B 7 A TR D 7 S B 119 1
ARG R > DT R HE B A O Y LR i R

AR ¢ B YRR B T A A & 55 TE X S M B T RS ¢ TR o I B
el [E PAY 357 10 35 0% 11 T 66 2 1 4 5 LT 1 B0 325 o1 48 » 26 5% 8 9 9 B 40 0 92 A ol
B2 o T B DR 25 % 77 B B 45 o TR B e AL O B 200 2 1 U ) 4 A 5 I
T EL A BB L BRR RMEIRBIDER A4LA44, » SHBERE
Ady =V, s A Ay =V, » A A, =V, s A A=V, HEGE Ad =d, > >5ERnEs
A4 =0,+0, ORE AAGEER  6,2NE LANE™RA  HEHA AR
T 0,82 6, B R T A4, 6953 F4 -

[A] {7 5 fo] i B 4 1 -

(a) #EME 2 EBIES A F - ERVTHAGE A4, LBEEKH B %

(b) s AB - BA, ~ BA, » 5—¥iENIIE I ABAA, - B EE &R E
% BHERB—EFWEN o KNI UG 4B=A,4,=V, » 44, =V,=BA4; -

() FLE 2 > FEBIES AFE—Eg MC FiE BA, - B2 TH 3.
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(d) EETED: A5t ADBEPNES MC (R E A D B AD 8 BA,

AR E B - S TE: A —H G RO R EREG AC - (R E
B C o FA A S 4 B AL £ o A TE R 06 (L - R 2k -
[BI. [ 3. i Bh & P 1y TE 5% A% T R 3%

(a) LE3. BEAZABAMADE  #18E A4 =d, B—BRELEE
A,D=A,A,sin( 6, +0,) =d,,sin( 0, +6,) =d,,sin4,

0 stEfMACE  #HBEV, - GEE CA, =V,sinb,

(c) BEMABAE - #18E B4, =V, » BEE EA, =V, sing =V, siné,

(d) %ExE DA, = DE+ EA, > fi%Fx & CA, =DE - 18 DA, = CA, +EA,

B Rl R SEBERA B dysind, =d;sin( 6, +6,)=V,;sinf, + V,sin0, (1)
sin4, sin(6; +6,) sinb, N sin @,
V4I/l V4I/1 V4d13 dlSI/l

=

(2)

HREAXMK - QX E WS H N EAN# SR HANE 7 A IEZEBGRTER ]
FHERQ)XEE 1. WNIEG 4 =0, +060, > RitAthir - SR8 00 W (#@ 8 E A o
B1 O, NS A TEA A, > 5y B sin 681 sin @, 419 & B 5 X B XM INE R HTEA sin
ARy XA - T E TR QA B A HONNAMEE X BIRR - 11 (2) =AY Al #
Ji & 5 TR Y 73 BF B Ry 74 18 W Y 48 R SR -

B #@EEHTREA(X = 2R d;sind =2R V,sinb, +2 R V,sinb,
= diydy =VV;+V)V, (3)

%ﬁ%?&%ﬂ=d24 =2Rsin A4, - 117512 20 (3) 2k /2 B A 52 1938 1 09 1 80 2 T 2
o 4 5 SRR S 0 W 4E A 2B R SRR Y A R A A iR TR R -

SR V-1 — SR I TR T R TR ) B e T AR SN B R

d13d24 S(I/II/3 +I/2V4) (4)
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— M E LN ER S E CHRE T REARES FH L ANER S E R AL A
WEGHEFABEOTREAG R RELY FEHEATEN - BEEEOUTE A EEEG)
FORER ~ BT - MR oE— - REUHELEE - EREEIP & 28 A 2R BRI - 2
A BT 58 FEI0FF - XEHRS R BUR S I & C B R G0 T ik T R A AN
ARRERAAHEAGRE AL EERMARBVHEE S BZH TEFEBEHRAE
& EERESTEANRF T AEHAE ARG SN EATE KSR - BEF RS
'E o 4 EIH B R — &l EE BV BUE 15 F B ARAE 1R IR 7N 18 18] 55 72 150 e Y (BT Y 32 75
B - 1 s — AP U R SRy S s I A A S R B Y B N B T e TP TR A B & 00 A I
sZ B R R TR M B Y HE B daRE Rt | B B A REVU RS T A HE R B B N B2 R8P ~ B A 32
NEPEHFIENETEY FREANENEP  CRPIHANG A IEZER G EAE
AE—KE-FELANER - A EBPmaREEEEEER -

B AX

HE—PHNEY ALALAA4, 0 RTHE 4. SHBERE Ad, =V, A4, =
Vo A A, =Vyo A A=V, AA =V AA =V, Hfa% & AA, =d,y A4, =d,, -
AAs=ds> A, Ag=d, SHEERTER A =0,+0,+0,+0, Tar A&7 O
6, - 6,510, I RTES A 1957 - ERUGE : £ TN XML RBRZBR S A
55 P B A B T 18 1 40 ER o o 1 DA B D B 15 368+ 7 )2 40 0 30 9 4 7 EE
ST 4 [ B AL B -5 2

& 4.

- EFAAEFT -5
S 1. =/ B R R = i A =
sin(a & B) = sin a cos 3 £ cos a sin 3

cos(a = ) =cosacos fFsinasin
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EEAE I

S8 2. (48— EENMER 44,44, > AITLIWEFNTHAHEE

A+ A=Ay + A, =7 EIEFEOE B -

SHHH B o
BlE 3. ZAPEZEN  SETES  FRRNEINBE=AR 44,4, SBEGRE
AA, =V, » A, A, =V, » A, A =V, RS - WO EZER AR

Vl _ VZ _ V3

= —=———=2R (5)

sind; sind, sinA4,
EEE IR

Az A3
W3 ]
Al V1 Az Al Az
5.

SIE 4. BNEZ BT SE AR IEZEH 6.

& 6

LEFRBRNBINFENER A AA,A,4,--A,,A4, A, » SBERE AA4,=V -
A2A3 =V, A3A4 :V3 SETTI An—ZAn—leth ’ An—lAn :anl ’ AnAl :Vn CER Y,
P EEfEmE o V, i ENEE AR 6, VY ENE ARG, -V,

PN EERR O, ,  V, i ENEEAR O, V, i ENEEA R0, Al
fEZBPSERMEENEEANEZERTENXL T (L-2)x ¢
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.K ==.V5 = 'K == }Q* = f24 ::.K’ =2R (6)
sing, sin6, sind, sinf, , sin6@,, sind,

] HEZHEFEERAREA= %ﬁ/E’JE?ZﬁEﬁ%EUT () -

N ENE-EE P S TP S I Sl e

S%E 1R E RNENENEBY 4 4,4,4,4:4¢ - 8 8. hiyuEp 4 4,4,4,= >

sin 4, _ sin@; +6, + 6, +0,) _ sin(d; +6,) N sin(é, + 6,)

I/GI/I I/61/1 V6d14 d14I/l

I P 00 R  A A A A AAAAE B 9. HE 10 EAGTERQRTHE

sin(6; +6,) _sinb; N siné, . sin(6, +6,) _ sin@, N sind,

V d14 V6d15 d15d14 dl4l/l dl4dl3 dl3Vvl

THIERENENENEEAEREARE - BREEBGITERDA
sind, _sin(; +6,+06,+06,) _sinb, . sin@, N sin @, N siné,
Vel Vel Vidis  disdy,  dydyy  dyl,

fER G2

Rl EFEE > BIfS

(7

AR R (DR EF R WA 5 REE SR, VVdydds 68 i TR
dd,d sind, =Vd,d  smb, +VV.d, sin6, +VV.d sinb, +V.d,,d,sinb, (8)

HEEA() - @) BE N NBPEAN G 2 A IEZ R EERGTEN -
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N AENE- N Rt i D O Sl
FHRERE) RS AN FTA SHEESEL 2R MEH THIE#L

dd,d s -2Rsin4, =Vd,d,, - 2Rsin0; +V V. d,, -2Rsin0, +VV,d,, - 2Rsin 6, +

Vid,,d,s - 2Rsin6, (8-1)
HE-DAHEMSE 4ABANRZELSEEANIEZER  BH TR
d13d14d15d26 = I/1dl3dl41/5 + V;V6d13V4 + I/ll/6d151/3 + Vv6d14d151/2 (9)

FREAO)AREEBENEANEPETSEEHEKRETER - (O TEA B L ER
EREEAEHARRERE  MERAGASHAHERGEREASHGRERE  BE)
ARG FEHL - S hEt e kEGEA -

o~ - AT G G R R T IR R & AR

—RBOPFE L NER 3 (HIEEE A AN HHAER 3 EERLOIE - BEEEL 3
{18 TERS S (B Ay — (8 (B 2 AE (25 L /N B TP B P - 75 DUBE B 52 L0 7N 38 P 80 R AR i i — (]
Fr BRI A2 N 1B I X0 R B A BN B P THA HY & o0 A B KB B IR F e H—
P N BB e R R TR S - B ILE 3 (E [ER Y SR O R S R A
HHAAABUR B ERRR  BH—RP-FHLZEP S SBELARESE 3 FEIERZ

1 1
A~ A~ A, TARES k BHE k=”++zhu4rkﬁn%%%—&%$@&

nEPHIBREE - il EEN P PELANEREN > EZHIEn=6/lk=4 >
RFE M. NER > RAUER A ~ 4, - A, > Wii8EHE AL A AN EE > HLoh

EFEER A HEE LN EBRER - B TE 12,0 THE A S EBREN AN TS 4,7%7F

B HYSMAL - TEEE A5 T8 (B AR SMA LHE’J%%Z*%I%% R EE Y — e P
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CEEERE 12.0EE =M1 A4 4, 451% > B AR ES - #BRaT

(1) EEBEGE A A, EEHEFLRN B8 B TE 13, LEECEGE 44, - 4,4,
ST C - D B > Biss B BGEE C BEp 48 E3 BC » FEAE C BhE A, Bipk 4,C > A,
LB D BERL A, D o 13— (B 69 E P8 A8 A BCA,A,D B AE 5 N BT
B4R R B 52 B - B8 F AT BRI HH 7 0B 0 1 A A B D £

(2) % LACA, =Q » LAAA, =y » LADA, =6 > WE 145 » ¥ A A4, %= -
LAAA, =x-0,-A, > BH LAAA, =4, - L4,4,4, =
LAAA, =4, + A, +0, -7 > BENFENER ACAA= > k518 2.4 0 EANBEY

BIONEAEE A 1§ L4,4,C=4, - (n-0,-0,)=A4,+0,+0, -1 =
LACA, =7 — LA A A, — ZA,A,C =37 — (A, + A, + A,) — (0, + 0, + 0,)
A4,C 3 4,C 3 v,

sin(£A4,4,4,) sin(£A4;A4,C)  sin(£A4,CA,)

¥ A4,CA, = > H5IHE 3.A

4 3
~Vysin(4, +)6,) ~Vysin[(Y 4,) +6,]
4,C = 4 if ’ 4,C= ) = 2 =
sin[()- 4,) + (D 6,)] sin[(Q 4,)+(Q6,)]
i=2 i=2 i=2 i=2
4 4
Vysin(4, +Y.6,) Vysin(4, +Y.6))
C_Al:dn_*’%_czdu"' 1 i:34 :dl3 1+ 4 = 4
sinf(Y) 4)+(.6)] d, smKZA,.Hz@H
=2 =2 i=2 i=2

-38 -



- AT Gy BT B R A S RN ()

G H Q=7—-24,CA,= (A, +A4,+A4,)+(0,+6,+86,)-2x = ywy=r-Q=
3m—(Ay + A, + 4,)— (0, + 0, +0,) > BB —ENENER ABCA S > 74
ZBCA, = ZBCA, —Q =[7— (6, +0,)]-Q =37 — (4, + 4, + 4,) — (20, + 20, +0,)
= /UB=71-0,-4BCA, = (4, +4,+4,)+(0,+20,+0,)-2n > HA4BC= -
sin &

fE[H 3.5 ; BC = CA, - 2 H d,,sinf, =V,sin 4
N ' sin(4, + A, + A, + 6, +20, +6,) peTE e

Vysin(4, +Y. 0) sin A4, .
dysin[(Y A+ | sin[Q A4+ 6)+6,]

V,sin(A, +6,+86,) sin(4, + A, + 4, + 260, +20, +6,)
sin(d, + A, + 4, + 6, + 60, +0,) sin(4, + 4, + A, +0, +26, +6,)

_ V, sin(4, +Z sin[(z A)+ (Z 0.)+6, +6,]
(Y 4+ (ZHHJ] sinf(3,4)+(X,0)+6,]

P Y AL A, A, F 0 B3 ERERAE S d; =

= ﬁ—Vz-{H

Visind,  V,sin4,
sin(4, +6,) sin 6,

W dy BE Y, R R R E LS E ABR B = AB =

V,sind,  Visin(4,+Y 6) | sin[C 4)+(3 0)+6,+6,]
+ — .
sind, sin[(Y 4)+(O 6 sin[(Y) 4)+(3,0)+6,]

RGE ABRETEE AA, =V, ABHELAERERETNV, M8 ik 4B =

) .{Vz sind, | Visin(4, + S 6) } sinf( X! 4+ 6)+6,+6,]
1

Vising,  psin[(YF 4)+ (o)1 sin[(C )+ (3 6)+6,]

4) B4 LAAD=¢ > WTE 15FR - HENBENER 4 A4,4DF > H51HE 2.5
LAGAD = Ay — LA,AD = A5 —[n— (05 +0,)] = A5 +0,+0, -« =
C+ry=m—-(0,+0,) = (=4, +A4,+A4,)+(0,+0,-0,)-2x =¥ A AD = >
0=n-0,-¢=31—-(A, +A4;,+4,)-(0,+6,)=A;,+ A, +0,+60, - = > =
LADA; =7 -0 =2n—(A; + A, + 0, +60,) > HAAADE > H5[H 3.7 ;
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A,D B AD B V.
sin(£A;A; D) sin(LA, AgAs)  sin(LAgDA;)

5
Vssin(4; +.6,)

—V, sin 4,

AD = - = ; A.D = - - =
sin[(Q_ 4,)+ (0] sin[(Q_ 4,)+ (2, 0)]
Vs sin(4s + i@i) Vs sin(A4; + 25:9[)
DA =V, - AD=V, - - = =V - - =
sinf(} 4)+(3.60)] v, sh{[z AJJ{ 0 ﬂ

15
(5) [ LABD = ZAAD=C » ¥ AABD= > 55 3.5[75% : BDsin{ = DA sin4,
C=(A4,+4,+4,))+(0,+6,-0,)-2rx =27r—(A5+A6+¢95+¢94+95) =

5
Vssin(4s + ) 6,
- ssin(ds +2.6) sin 4
BD=V1-

6 5 _sin[A. + A +6, +20
VésinKZAl}+(Zt9iﬂ sin[As + Ay +0, +20;]
i=5 i=4

HE 11 ¥ A4, A4,4,= > H5[HE 3515 dysink=V;sind, =

5
Vsin(ds +Y.6,)

BD=dy{1- T AT 4620
+ A4, +6, +
Vésin[(zfli}r(zeiﬂ sinj4s + Ag + 0, + 205
i=5 i=4
S K R 1LY A A A, tank = A
7. ) =i . A, Ag an K Vl—VécosAl 5 1R T
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(6) HEEIL > HrEN BN BT ABCAADFR B RN A EHMIRE T AL EEH
HEX ) - WHEE 1348 E B NE NS AHE BRI G » 55F
WaEi T © CA -dyd,,- BD=AB-CA - d,, - AD+
AB-DA -CA -V,+ AB-DA -d,, -A,C+ DA, - d,d,-BC (10)

R A A T I AR e TEI’J(Z) 3)~ (4~ GETNCHEERDN S HER R AL TER(10)
Ao WP ESE - EE - BEHETYNERREXNADI

) V, sin( 4, +Z g Vs sin(4, +ZS M
dy;d d sdy {1 i sm|_(z j ,) (le ,)J} {1 v, sml_@ . ,) (2,4 I)J}

—sink _vadv sin 4, N Vysin(4, + Z; 0,) .
sin[(Yy 4)+(X, 0)+0,] | VisinG sin(Y) 4)+ (X ,0)]

sin[(3F 4)+ (X 0)+0, +9]'{1 Vysin(4, + Y 0 }
sin[(Y, 4)+(,,0,)+0 dusml(Zz A+ (Z o)

—sin 4, VYAV V,sin 4, N Vysin(4, + Z; 0, .
sin[(30 4)+ (3,6 S sind, psin(Y )+ (X0

sin[(Y! 4)+(>6)+6, +9]'{ Vesin(4; +3° 0 }
sin(X* )+ (X" 0)+0 VosinS 4 )+ (Z 0,)

{ V,sin(d, + 3" 0 -}+VVdV-
dysinl[Z, )+ (Z,z o)

Vsind, Vysin(4, + > 6,) 'sin[(z; D+, 0)+6,+0.]
Vising, ysin[(Y 4)+O 001 sinl(Y 4)+ (O 6)+6,]

Vsin(4 +33,0) | =Sl A)+0]
{ sS4 ) @wu} LAy Zhon
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Visin(4s + > 0 } {1 Vysin(4, +Y. 0 '
vsinl3 )+ (Z o) | dusini(Y), >+<Z,.:29f>1

sin 4,
) 7 2 (11)
Sln[(zizzAi)+(Zi:20i)+03]
HE K HEE 1.9 A4 A, A, Bt __Vesind, 9 B % 28
Fak b i . A, Ag an K Vl—VﬁcosAl % R T

EFEAGEAADARNE L — &P P E LN ER Bt E c kR TR -
(N FEAADHA P LB EHENZMEER
HEAADABEER 5 {} AVEIETE K 3 (#5200 BAE Z M I B EHE R

(8 & 00 B 3 5y — 40 b B BUE 15 B BRI AR B IR TR 75 8 18] (55 112 R i 1 [B] 19 2 7K 48

o % 1 {lmzram{H Vo 30 } ’
d, sml_(z - l) (Z;@)J

FONBENEANEBPNE | EHHARE CAI,J?& BIVE | BAEGEdMLE:

\

o5 HLE 13, - 14. ~ 15.>

BLEPIBEREEETE - TR SRGE NREERIE - FZREERNE B (P O #

Vi sm(A +Z

Vs sin(A4; + Zl RZ —sinx

P RS B E T {1 B V, sin [(265 4, )+ (254 0, )J} | sin[(3.0 4)+(X0)+6;]

557 BD ¥ d, (M ME - B 4 (ML 18 EE R

Vosind,  Visin(4,+37.0) sin[(Y,4)+ (X ,0)+ 6, 40l
Vising,  ysin[(O 4)+ (3 6)] sin[(z A)+ (Z ;) + 0] )

—sin A4 -
B A B BBV, HILEE - 5 5 EEEHEZ FIR

sin[(Y 4)+(X,0)]

DLV iyt
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—sin[(3) 4)+6,]

B - % 6 HEEHEE %TE‘“F CHEVEEEE - 5 7 [
sinl(Y.,, 4)+ (X0
sind, == .
EHEZE FoRn BCHLCA WILE{E - 5 8 (H4lABEIEE

sin[(z A)+ (Z 0.)+6,]

. V,sin(A4, + 213 0,) sin 4,
+ ) ~— T 4 4
dyysin[(Y A+ o) sin[Q) 4)+ (3 6)+6,]

%7 BC LV, fILLIE - UL AT AE R AR | AT AE /N | MY IE B -
iJ:le:{% HIEE B BN S/ N E - SREVRUR (B 158 R4 AT SR BTG AE iR
FrfsEENEANBPNENER - HARE -

(&) HREANDALEE HEA(9)HK
(8a) & NIE 16. > Jef BN AR E N NER T & THAN S AE S N REER IR A B

ANEVREEEHERBFAMEEN  6,+0,+0,+0,+0,+60, =7 » &R
%: A =60.+60,+0,+0, > 4,=0,+0,+0,+6, » 4,=6,+6,+06,+0, -

A,=0,+60,+6,+6, > A, =60,+60,+60,+6, - A, =0,+06,+0,+06,

& 16.
(8b) AN It — I P N B AY 6 IHE L E - Pk —WEE N NEE - TR

(DA FHy A4,+60,+0,=6,+0,+0,+0,+0,+0, =7n

= sin(4, +6, +6,)=0 (8b -1)
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A +A,+A4,+60,+60,+60,=2n+6,+60,+0, =21+ LA A,A, =
sin(4, + 4, + 4, + 0, + 0, + 0,) =sin(L4,4,4,) = % #0 (8b -2)
A +0,+0,=0,+0,+0,+0,+0,+0, =x
= sin(4; +6, +6,) =0 (8b -3)
A+ A, +60,+60,=60,+0,+0,+0,+0,+60, + A, =7+ A,
= sin(4; + A, + 65 +6,) =sin(r + A;) =—sin4, #0 (8b -4)

A+ A, +0,+0,+0, =+ A, + 6, =21 -6,

= sin(4s + Ag + 6, + 0, + 05) =sin(2z — 6;) = —sin§, = _226 #0 (8b -5)
A+ A, +A4,+6,+20,+20,=2r+6,+0,+0,+0,+0, =370,

= sin(d, + 4, + A4, + 6, + 20, +20,) =sin(37 - 6,) =sin 6, :%¢0 (8b -6)
A +A,+A4,+60,+20,+60,=27+0, +0,+0,+0, =2r+ A,

= Sin(A2+A3+A4+94+293+02):sin(27z'+A2):sinA2:;1—113;&0 (8b -7)

B A, +4,+60,=0,+0,+0,+ 7 =n+L44,4,

= sin(4, + 4, +6,) = —sin(£L4,4,4,) = —6211—; #0 (8b -8)

RFERD ) > j=1.2.3, T8 F A RAGEAADAF - B/ - 5

dyyd,dsdy - ﬂ =Vdd,Vs- Vysind, S%n Y +VVdy, - £ S%n 4,
— S Vising, | d Visin@, | d,
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. V 4
+ VVedisV; '{VZ S%n Az}' =+ VddiV, - S%n : (12)
V,sin6, | d, sin 4,

FREA12) Y B REEAE B N HE N B P YR SE R 0 TP pkry - RTNE 17.

. . 4
k=0, = sink=sin@, - L E 18.51 A4 A, A= > d, =44, :A2A3_51.n02
sin 6,
. . | ‘ ,
=V,- SlhnA2 = dsinf,=V,sind, = (1) T v, s%nA2 A
siné, V,sin6, | d;

. =L ———=1 - Hit > HEA2)XLEEBRZER T
—sin 6, V, sinA4,

—sink 1 d, sin@,

d13d14d15d26 = I/ld13dl4l/5 + I/II/Gdl?)I/AI + I/11/661151/3 + I/6dl4dlSI/2 (12*)

AR (12X E AR ANER B E e HERE T EAXNOR -
(8c) H Ealt(8a).B2(8b).AyfEsm Al - HAEAXNDAXERMES — 17 HEAXO)A - EEHE
OB ERRG ! FRERE - — 8PP E LN ERHENENER LY
wEHRE A LA EER - e SR

(#7482 ]
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